

افزایش گمانه‌زنی‌ها برای بهبود وضعیت معاملات بورس

بخش اقتصاد– یک کارشناس بازار سرمایه گفت: افزایش ارزش معاملات بورس در دو روز کاری پایانی هفته‌ای که گذشت، می‌تواند نشانه امیدواری برای بهبود شرایط بازار سهام و خبر خوبی برای سهامداران جهت احتمال بازگشت رشد به این بازار باشد.

هومن عمیدی در گفت و گو با ایرنا اظهار داشت: در هفته‌ای که گذشت گمانه‌زنی‌ها در مورد انتخابات آمریکا به پایان رسید که به تبع آن، ریسک‌های سیستماتیک بازار کاهش می‌یابد.

وی با بیان اینکه دلار تا محدوده ۲۳ هزار تومان کاهش یافت، اما بار دیگر به محدوده ۲۷ هزار تومان افزایش پیدا کرد، گفت: بازار سهام در هفته‌ای که گذشت در سایه انتخابات آمریکا و پیروزی «بایدن» در مسیر نوسان زیادی قرار داشت.

عمیدی خاطر نشان کرد: در پایان معاملات روز چهارشنبه شاخص کل بورس تهران را رشد ۹ هزار واحدی در رقم یک میلیون و ۲۲۱ هزار واحد قرار گرفت و سرانجام به محدوده حمایتی خود رسید، در این روز ارزش معاملات کل بازار سهام ۱۰ هزار و ۱۵۷ میلیارد تومان بود که نسبت به روز گذشته کاهش یک درصدی را نشان داد.

این کارشناس بازار سرمایه اظهار داشت: ارزش معاملات خرد با ۱۸ درصد افزایش نسبت به روز گذشته به هفت هزار و ۶۳۳ میلیارد تومان رسید که بالاترین رقم از ابتدای آبان ماه بوده است. عمیدی افزود: در معاملات روز چهارشنبه، بازار سرمایه برای پنجمین روز پیاپی با خروج پول حقیقی ها به میزان ۲۳۳ میلیارد تومان از بازار مواجه شد اما در این روز سرعت خروج پول از این بازار کاهش پیدا کرد.

این کارشناس بازار سرمایه گفت: در این میان در کنار خروج پول حقیقی‌ها، شاهد افزایش ارزش صف‌های خرید بودیم که رقم آن به یک هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان رسید و بالاترین رقم در معاملات هفته گذشته بود، همچنین در این روز ارزش صف‌های فروش نیز نزولی شد و با دو هزار و ۹۲ میلیارد تومان، پایین‌ترین رقم هفته گذشته را نشان می‌داد.

این کارشناس بازار سرمایه خاطر نشان کرد: از مهمترین اتفاقات بازار سرمایه، نظرسنجی عمومی کارشناسان در مورد اصلاح قوانین بازار توسط اركان سازمان بورس است که امیدواریم در این زمینه به جمع بندی و اجرا برسد. وی افزود: با توجه به نزدیک بودن زمان ارائه بودجه دولت و گمانی‌زنی‌های آن، در صورتی که قوانین بازار سرمایه اصلاح نشود شاهد پیش‌خور شدن اثرات بودجه بر بازار سرمایه خواهیم بود. عمیدی به طولانی شدن روند اصلاحی بازار و افت ۴۰ درصدی شاخص کل اشاره کرد و گفت: در حالت کلی در چنین وضعیتی یا باید منتظر رکود در سایر بازارها باشیم یا بازار بورس باید بخشی از اصلاح خود را پس بگیرد که این موارد، تابع تحولات سیاسی در چند ماه آینده خواهد بود.

●●●●●

تداوم رکود در خرده فروشی‌ها

بخش اقتصاد– گزارش طرح شاخص مدیران خرید (شامخ) نشان می‌دهد که در مهر ماه سال ۹۹ شاهد ادامه شرایط رکود در بخش خرده‌فروشی بوده‌ایم به طوری که شاخص مدیران خرید PMI خرده‌فروشی در مهر ماه عدد ۳۳.۶۹ را نشان می‌دهد، اما این عدد به شهریور ۳۸.۷۸ بوده است.

به گزارش ایسنا، با توجه به این که عدد شامخ کل پایین‌تر از عدد ۵۰، مفهوم رکود را دارد بررسی عدد شامخ کل که در خرداد ۵۰.۸۹، تیرماه ۳۷.۵۰، مرداد ۵۱.۱۹، شهریور ۳۸.۷۸ و مهر ۳۳.۶۹ رسیده حاکی از تداوم رکود طی دو ماه اخیر است.

همچنین بر اساس این گزارش، شاخص موجودی مواد اولیه (۵۰.۴۱) در مهر، بیشترین و شاخص میزان استخدام و بکارگیری نیروی انسانی (۲۰.۹۲)در مهر، کمترین مقدار شاخص در بین پنج مولفه اصلی شامخ بوده است.

در این میان شاخص قیمت محصولات تولید شده نسبت به ماه قبل نیز افزایش ۱۵.۸۲ درصدی داشته که به دلیل ارتباط مستقیم با شاخص میزان فروش کالا و خدمات موجب کاهش ۱۳.۷۴ درصدی آن نسبت به ماه قبل شده است.

براساس این گزارش نشان می‌دهد که کاهش عدد شامخ خرده فروشی از ۳۸.۷۸ در شهریور ماه به ۳۳.۶۹ در مهرماه نشان دهنده بدتر شدن وضعیت خرده فروشی در حوزه فروشگاه‌های زنجیره‌ای است. همچنین با بررسی نتایج بدست آمده از طرح مذکور شاهد بیشترین تغییر در شاخص میزان بکارگیری و استخدام نیروی انسانی با درصد تغییر ۳۹.۷۰– هستیم که احتمالا دلیل آن این است که با توجه به وضعیت شاخص کل و بدتر شدن اوضاع کسب و کارها و، استخدام نیروی جدید با ایجاد هزینه ملازاد برای واحدصنفی قابل توجه اقتصادی نیست.

۵۰ درصد معادن کشور تعطیل است

بخش اقتصاد– رییس کمیسیون معادن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی ایران اظهار داشت: توافق ۲۵ ساله ایران و چین هم مطرح است، چینی‌ها هم علاقه‌مند هستند که در حوزه‌های مختلف و به خصوص حوزه معدن و صنایع معدنی سرمایه‌گذاری کنند. بنا شده پروژه‌هایی که در حوزه صنایع معدنی است و جذابیت سرمایه گذاری خارجی داشته باشند به چینی‌ها هم ارائه شود. بهرام شکوری در گفت‌وگو با ایرنا با بیان در مورد تاثیر احتمالی پیروزی بایدن در انتخابات آمریکا بر کاهش تحریم‌ها اظهار داشت: به نظر می‌رسد دموکرات‌ها و بایدن قول داده‌اند که به برجام برگردند شاید با بازگشت آنها به برجام، طبق تعهداتی که گروه ۵+۱ دارند تحریم‌ها کاهش پیدا می‌کند. نهایتاً شرکت‌های خارجی که سابقه حضور در ایران را هم دارند و به واسطه تحریم‌ها از ایران خارج شدند به بازار ایران بازگردند.

شکوری خاطر نشان کرد: گواهی‌های کشف و پروانه‌های بهره‌داری ما نسبت به مساحت کشور فقط پنج درصد است و همچنین ۵۰ درصد معادن به دلایل مختلف تعطیل است. یک بخشی به خاطر عوارض و سیاستگذاری‌های غلط، منابع مالی محدود و نداشتن سرمایه در گردش یا عدم امکان خرید دستگاهها و ماشین آلات و بخشی هم مربوط به بازار فروش است که این مشکلات باعث شده تا ۵۰ درصد آن‌ها تعطیل شوند.

{ اقتصاد }

از بورس بازان، تا دلالان خودرو و شاخ‌های اینستاگرامی

کرونا چه کسانی را پولدار کرد؟

حوزه‌هایی بوده اند که شیوع کرونا موجب رشد آن‌ها شده است.

در همین رابطه، آن دسته از کسب و کارهایی که موفق به سازگاری سریع با شرایط جدید شدند هم جلوی ضرر و زیان خود را گرفتند و نوع تازه‌ای از فعالیت را تجربه کردند. مهم‌ترین رخداد در این زمینه، با «پدیده دورکاری» تجربه شد. بر این اساس، در حالی که بسیاری از شرکت‌ها همچنان بر حضور فیزیکی کارمندان اصرار



دارند، شرکت‌های موفق‌تر تقریباً تمام فرصت‌های شغلی خود را با دور کاری حفظ کرده اند و این ممکن است به الگویی برای سال‌های پس از کرونا هم بدل شود. در آمریکا، شرکت‌های «اپل» و «توینتر»، خیلی زود اعلام کردند که سیاست دور کاری دائمی را در دستور کار قرار می‌دهند و در ایران هم برخی استارت‌آپ‌های بزرگ و پیشرو همین مسیر را دنبال کردند. به این ترتیب، مشاغلی همچون تولید محتوای آنلاین برای فضای مجازی نه تنها با رکود شغلی مواجه نشدند، که به دلیل افزایش فرصت شهروندان برای رجوع به فضای اینترنت به دلیلی خانه نشینی اجباری، شاهد رشد هم بودند.

از تولید ماسک در فرهنگسراها، تا جهش در سود شرکت‌های داروسازی
با این همه، این تنها کسب و کارهای ذاتاً مجازی نیستند که در دوران همه گیری شاهد بهبود وضعیت بودند، بلکه شرایط جدید اقتصاد و جامعه ایرانی در این دوره، موجب شکل گیری فضاهای تازه‌ای هم شد. این روزها، دهک‌های فروش ماسک و الکل تقریباً در جای جای شهرهای بزرگ ایران خودنمایی می‌کنند و اقتصاد بزرگی حول محور مبارزه با کرونا شکل گرفته است.

«سامانت سوبرامانیان»، چند ماه پیش در نشریه انگلیسی «گاردین»، مقاله‌ای مفصل در مورد تبدیل شدن ماسک به خواستنی‌ترین کالای جهان نوشت. نویسنده در آنجا اشاره کرده بود که تا پیش از بروز همه گیری، حدود ۸۵ درصد از تمامی ماسک‌های بهداشتی جهان در چین تولید می‌شد، اما این وضعیت پس از سر برآوردن کرونا تغییر کرد و تقریباً تمام کشورها دست به کار تولید ماسک شدند، تا آنجا که برای ماسک‌های با کیفیت‌تر، حتی یک بازار سیاه بین‌المللی شکل گرفت. سوبرامانیان حتی به یک شرکت فنآوری پرداخت مالی در هنگ کنگ هم اشاره کرده بود که پس از آغاز همه گیری، حوزه کاری خود را به تولید ماسک و تجارت آن در جهان تغییر داد. در ایران هم نمونه مشابه کم نبوده است. از شکل گرفتن کارگاه‌های تولید ماسک در خیاطی‌ها، تا تولید ماسک‌های پارچه‌ای در فضاهای عمومی فرهنگسراها و توسط بانوان خانه دار، یا سرپرست خانوار. این در حالی است که این روزها، خیره‌های اهدای ماسک به نیازمندان هم در برخی ایستگاه‌های مترو در تهران به چشم می‌خورند.

تولید الکل جهت ضدعفونی کردن سطوح هم کسب و کار دیگری است که شاید اکنون از نظر رونق رقیبی نداشته باشد. بررسی‌ها نشان می‌دهند که اکنون برخی

اکوبریک چیست؟

جمع‌آوری آجرهای پلاستیکی جهت مهار پسماندهای غیرقابل بازیافت

محدودیت ادامه دادیم. غله زاری گفت: البته یک بار دیگر نیز مکانی در اختیار ما قرار داده شد، اما ما همچنان دغدغه یک مکان مناسب برای کارگاه را داریم و نداشتن یک مکان مناسب سبب شده تا نتوانیم میزبان جوانان علاقه مند به فعالیت در این زمینه باشیم.

تشویق مردم به ساخت اکوبریک

غله زاری با دعوت از مردم انزلی برای ساخت آجرهای پلاستیکی، اظهار کرد: برای بازاریابی و فروش محصولات تولید شده نیز با مشورت با اهالی فن به سمت معرفی کالاهای تولید شده رفته و نیز برای جلب مشتری تخفیف‌های دارای ارزش محیط زیستی در نظر می‌گیریم.

وی با بیان این که به همین منظور استفاده از اکوبریک بهترین راه حل بود، افزود: با تحویل ۱۰ بطری نیم لیتری فشرده از پسماندهای غیر قابل بازیافت به طور متوسط یک کیلو پسماند را از طبیعت حذف و ۱۰ درصد تخفیف برای کالاهای در نظر می‌گیریم که مبنای آنها از مواد بازیافتی (بطری و کارتن) است.

سال بیست و چهارم / شماره ۵۶۰۹

تولیدکنندگان در این حوزه به شکل شبانه روزی و سه شیفت در حال کار هستند و این در حالی است که تقاضا، اگر بیش از عرضه نباشد، کمتر هم نیست. مهدی صادقی نیارکی، سرپرست وقت معاونت امور صنایع وزارت صنعت، معدن و تجارت، در فروردین ماه امسال با اشاره به اوج گیری تولید اتانول (جهت ضد عفونی سطوح) با بروز همه گیری گفته بود: پیش از شیوع کرونا، میزان تولید روزانه اتانول ۱۷۰ هزار لیتر، با برآورد تولید سالیانه حدود ۵۹ میلیون لیتر بوده است. او ادامه داده بود: بررسی روند تولید اتانول در بازه زمانی ابتدای اسفند ماه (آغاز شیوع کرونا در کشور) تا سیزدهم فروردین ماه، حاکی از تولید بیش از ۹ میلیون لیتر از این محصول است. شرکت‌های داروسازی هم در این مدت شاهد افزایش چشم گیر تولید بوده اند و این، شامل نیازهای دارویی مبتلایان به کووید-۱۹ هم می‌شود. تولید مواد ضدعفونی‌کننده، ویتامین‌ها و مکمل ها، داروهای حمایت‌کننده از افراد با بیماری‌های زمینه‌ای مانند بیماری‌های کلیوی، قندی و عروقی، آنتی ویروس ها، سرم‌ها و نظایر آنها، محصولاتی هستند که همزمان با همه گیری کرونا، سودآوری داروسازان را افزایش داده اند.

از دلالی خودرو، تا بورس بازی و «شاخ بازی» در اینستاگرام

از آن سو، اما برخی دیگر هم بوده اند که طی این مدت، از آب گل آلود کرونا و تحریم ماهی گرفته اند. شوک ناشی از همزمانی کرونا و تحریم، بخش حقیقی اقتصاد ایران را تحت فشار قرار داده و این موضوع به نوبه خود به افزایش نرخ تورم ختم شده و این در حالی است که تجربه نشان می‌دهد که هر جا تورم باشد، دلالی و واسطه‌گری هم پدیدار می‌شود.

در این مورد، بررسی‌های متعدد نشان می‌دهند که به دلیل فاصله میان نرخ مصوب خودرو و قیمت حاشیه بازار، طی چند ماه گذشته حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان رانت توزیع شده که به جیب کسانی رفته که خودرو را با نرخ مصوب از کارخانه خریده اند و به نرخ آزاد در بازار فروخته اند. به عبارت ساده تر، دولت از جیب همه شهروندان، حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان رانت به جیب عده‌ای خاص واریز کرده است. بازار سرمایه ایران هم بازار دیگری بود که طی این مدت به شدت مورد توجه بود و دست کم بخشی از سرمایه گذاران را به سودهای آنچنانی رساند. داده‌های آماری نشان می‌دهند که از ابتدای سال ۱۳۹۹ تا ۱۹ مردادماه همین سال، یعنی زمانی که شاخص کل به اوج تاریخی خود رسید، حدود ۹۵ هزار میلیارد تومان از سرمایه‌های خُرد مردم وارد بورس شد و به این ترتیب، یکی از بزرگ‌ترین موارد هدایت نقدینگی در تاریخ اقتصاد کشور هم رقم خورد. اگر بازدهی متوسط سرمایه گذاری در بورس را طی همین مدت حدود ۵۰ درصد در نظر بگیریم (که در واقع بسیار بالاتر هم بوده است)، این یعنی طی ۵ ماه نخست امسال و تا پیش از شروع فاز اصلاحی در بورس تهران، حدود ۴۷ هزار میلیارد تومان سود نصیب سرمایه گذاران در بورس شده است.

از همه این‌ها گذشته، «شاخ‌های اینستاگرامی» هم بخش دیگری از شهروندان ایرانی هستند که نه تنها در دوره همه گیری کرونا، که از مدت‌ها پیش از شروع این وضعیت به درآمدهای بالا دست پیدا کرده‌اند. بروز این پدیده که هنوز در مورد آن پژوهش‌های گسترده اقتصادی و جامعه شناختی صورت نگرفته، نوید یک حوزه جدید اقتصادی را می‌دهد که می‌تواند فعالان خود را به درآمدهای بالا برساند.

میزان دقیق درآمد «شاخ‌های اینستاگرامی» مشخص نیست و بسته به مورد متفاوت است، اما جست و جویی ساده در مورد ارقامی که برای تبلیغات در اینستاگرام مطرح می‌شود، می‌تواند محکی برای تخمین در آمد این افراد به دست بدهد. بر این اساس، برخی فعالان تبلیغات اینستاگرامی، برای هر ثانیه استوری حدود ۳۰۰ هزار تومان دریافت می‌کنند و به این ترتیب، یک استوری ۱۵ ثانیه‌ای حدود ۵ میلیون تومان برای آن‌ها درآمد خواهد داشت.

از آن سو، چهره‌های معروف تری هم هستند که تعداد دنبال کنندگان آن‌ها در مقیاس چندصد هزار یا میلیون است و گفته می‌شود که درآمدهای ماهانه چندصد میلیونی و حتی چند میلیاردی، تنها از طریق انتشار تبلیغات در محیط شبکه‌های اجتماعی به دست می‌آورد. ظاهراً کرونا و تشدید وجوه آنلاین زندگی، حتی تلقی ما از درآمدزایی و کسب و کار را هم برای همیشه تغییر داده است.



غله زاری افزود: برای استفاده از آجرهای پلاستیکی فعلاً برنامه مشخصی نداریم اما امیدواریم پس از این که تعداد آجرهای پلاستیکی جمع آوری شده افزایش یافت با آنها در صورت موافقت شهرداری، دک‌های برای فعالیت‌های محیط زیستی در یکی از پارک‌ها بسازیم.

آگهی دعوت سهامداران برای تشکیل مجمع عمومی فوق العاده

در شرکت آب معدنی آسا رده اتکا (سهامی خاص)

آگهی دعوت سهامداران شرکت سهامی خاص ثبت شده به شماره ۷۲۴ و شناسه ملی ۱۴۰۰۵۲۲۴۷۲۶ جهت تشکیل مجمع عمومی فوق العاده.

بدین وسیله از کلیه سهامداران شرکت دعوت می شود تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده در ساعت ۱۰ صبح مورخ ۰۹/۰۹/۱۳۹۹ در محل قانونی شرکت به آدرس گیلان شهرستان رضوانشهر دهستان ارده انتهای خیابان کشاورز شماره ۹۲ کدپستی ۴۳۸۳۱۳۱۶۸۸ تلفن ۰۹۱۱۳۳۲۸۴۳۳ تشکیل می گردد حضور بهمراه رسانند.

دستور جلسه:

۱- انحلال شرکت

تبصره: با توجه به اینکه سهامداران شخصیت حقوقی می باشند بهمراه داشتن تصویر کارت ملی و معرفی نامه از شخصیت حقوقی سهامدار الزامی می باشد.

هیئت مدیره و مدیرعامل